2. Klasse / Mathematik

Klassenarbeit - Gemischte Themen
1. Halbjahr

Addieren; Subtrahieren; Zahlenratsel; Platzhalteraufgaben

Aufgabe 1

Zusammenzahlen und Abziehen:

/0 + 24 = 25+ 32=

11+ 13= 45+ 19 =

28+ 16 = 12+73=

80-33 = S50-12=

/7 —50= 68 — 42 =

99 -77 = 94 -25=
Aufgabe 2

Textaufgaben: (Frage, Rechnung und Antwort)

a. lch denke mir eine Zahl. Wenn ich 18 dazu zahle, erhalte ich 69.

Frage:

Rechnung:

Antwort:




b. Wenn ich meine Zahl um 34 vermindere, erhalte ich 18.

Frage:

Rechnung:

Antwort:

c. Meine Zahl ist um 15 gréBer als 66.

Frage:

Rechnung:

Antwort:

d. Wir sind mit einem Bus gefahren.
Im Bus waren 12 Kinder und 36 Erwachsene.

Frage:

Rechnung:

Antwort:

e. Wir sind mit einer Sesselbahn auf einen Berg gefahren.

Meine Eltern mussten je 8 EUR bezahlen, ich die Halfte.

Frage:
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Rechnung:

Antwort:

/18P



Aufgabe 3

Platzhalteraufgaben.
Merke: Steht der Platzhalter vorne dran, fang ich mit der Rechnung von
hinten an! Steht der Platzhalter in der Mitte, rechne ich immer minus!

__+57=98 __-17=468 _ +29=77
__+47 =63 _-25=48 ___-36=38
17+ ___ =25 43-__ =35 38 -___ =19

84-__ =35 18+__ =051 97 -___ =11



2. Klasse / Mathematik

Losung Klassenarbeit - Gemischte
Themen 1. Halbjahr

Addieren; Subtrahieren; Zahlenratsel; Platzhalteraufgaben

Aufgabe 1

Zusammenzahlen und Abziehen:

70 +24 =94 25+ 32 =57 80 -33= 47 50 -12 =38
11+13=24 45+ 19 =64 77 -50=27 68 —42 =26
28 + 16 =44 12+ 73 =85 99 - 77 =22 94 — 25 =69
__/12P

Aufgabe 2

Textaufgaben: (Frage, Rechnung und Antwort)

a. Ich denke mir eine Zahl. Wenn ich 18 dazu z&hle, erhalte ich 69.
Frage: Wie heif3t meine Zahl?
Rechnung: meine Zahl + 18 = 69 69 — 18 = 51

Antwort: Meine Zahl hei3t 51.

b. Wenn ich meine Zahl um 34 vermindere, erhalte ich 18.
Frage: Wie heiBt meine Zahl?
Rechnung: meine Zahl - 34 =18 18 + 34 =52

Antwort: Meine Zahl hei3t 52.



c. Meine Zahl ist um 15 groBer als 66.
Frage: Wie heiBt meine Zahl?
Rechnung: 66 + 15 = 81

Antwort: Meine Zahl hei3t 81.

d. Wir sind mit einem Bus gefahren.

Im Bus waren 12 Kinder und 36 Erwachsene.
Frage: Wie viele Leute sind insgesamt im Bus?
Rechnung: 12 + 36 = 48

Antwort:  Es sind insgesamt 48 Leute im Bus.

e. Wir sind mit einer Sesselbahn auf einen Berg gefahren. 7 g%;
Meine Eltern mussten je 8 EUR bezahlen, ich die Hélfte. e
Frage: Wie viel mussten wir insgesamt bezahlen?

Rechnung: die Halfte von 8 € ist 4 €. 8€+8€+4€=20€

Antwort:  Wir mussten insgesamt 20 Euro bezahlen.

____/15P
Aufgabe 3

Platzhalteraufgaben:
Merke: Steht der Platzhalter vorne dran, fang ich mit der Rechnung von
hinten an! Steht der Platzhalter in der Mitte, rechne ich immer minus!

41 + 57 =98 85-17 =68 48 +29 =177
16 +47 =63 /3-25=48 94 - 36 = 58
17+ 8 =25 43 -8 =35 38- 19=19
84 -29 =55 18 + 33 = 51 97 - 86 =11

2P



Viel Gliick!! Gesamt: /39P

Note @ 1 1- 122+ 2 | 2- 23 3+ 3 3- 34 4+ 4 4 45 5+ 5 5 56 6+
Punkte 37 35 34 32 31 29 28 26 25 23 21 19 17 15 13 11 9 8 6 5
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